                                                        Les fêtes de Noël en Roumanie
    Les fêtes de Noël en Roumanie ont un caractère très religieux…Tout commence 40 jours avant Noël avec une période de pénitence et de purification qu`on appelle Postul Crăciunului- le Carême. On ne mange ni viande, ni fromage,  ni oeufs.
   Au cours de cette période on fête quand même Saint Nicolas - Sfântul Nicolae le 6 décembre quand les enfants sages reçoivent des cadeaux.
  Noël en roumain se dit: Crăciun, mot qui provient du latin creatio. Le père Noël: Moş Crăciun. La légende dit que la mère de Jésus est entrée dans un temple où elle  rencontra un vieux du nom de Crăciun.  Sa femme l`amènera dans un endroit calme pour pouvoir mettre au monde son fils. au monde son 
  La grande fête de la nativité de Jésus Christ est attendue avec beaucoup d`émotions…La veille on décore le sapin avec des bonbons, chocolats emballés dans du papier coloré et des pommes.       Les enfants partent dans leur quartier ou village pour chanter des chants à caractère religieux qui annoncent la naissance du Christ:colinde. Selon la tradition les colindători reçoivent de gros bretzels, des pommes ou de l`argent. Leur passage est considéré de bon augure. Steaua-l`étoile est une autre tradition: les enfants exhibent une étoile à partir de Noël, racontant en chanson comment les rois mages ont été guidés jusqu`au Messie par celle-ci.
    Le lendemain matin sous l`arbre de Noël ils vont trouver les cadeaux que Père Noël a laissés  pour eux. Le sapin sera conservé jusqu`à Saint- Jean (7 janvier).
   Un moment important qui précède  Noël c`est le sacrifice du porc le jour de Saint Ignace d`Antioche -Sfântul Ignatie. 
   C`est une bonne occasion de préparer les plats traditionnels qu`on retrouvera quelques jours après chez toutes les familles roumaines. On va manger des cârnaţi-saucisses,  tobă ( viande, oreilles du porc, langue, couenne) piftie ou răcituri ( un mets roumain à base de gelée, de viande de porcs, pieds, oreilles et tête de porc),  sarmale (feuilles de chou farcies à la viande ) et  mămăligă ( polenta),  caltaboş ( une sorte d`andouille).
  On va arroser le tout avec du vin rouge et de l`eau-de-vie de prunes- ţuică ou  palincă. Le dessert sera le cozonac-une brioche farcie de fruits secs.
  Si vous avez envie de découvrir toutes ces traditions,  je vous recommande deux régions magnifiques de la Roumanie: la Bucovine et le Maramureş.
Joyeux Noël 2017 !
